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Localitatea Valea Stejarului se află în Depresiunea 
Maramureşului şi aparţine administrativ de comuna Vadu lzei. 

Până în anul 1968 localitatea a fost numită Valea Porcului. 
În perioada 2009-2010 am efectuat o cercetare de teren 

pentru identificarea izvoarelor de apă minerală şi a toponimelor legate 
de prezenţa lor. 

În urma cercetărilor de pe teren au fost identificate 
următoarele izvoare minerale (borcuturi) şi toponime: 

1. Izvoarele minerale de sub „Coastele Borcutului" 

În această zonă sunt 2 izvoare de apă minerală sulfuroase: 
un izvor mineral este amplasat la o distanţă de 4 m de Valea 
Stejarului pe partea dreaptă, este o fântână amenajată de 
1,10m/0,9m, şi are următoarele coordonate GPS: N 47 52 
813, E 23 57 701, alt. 295 m. Izvorul mineral este folosit de 
către populaţia din zonă. 
al doilea izvor mineral se afla la un metru de Valea Stejarului 
pe partea stângă, în 201 O izvorul era colmatat de vale, 
coordonate GPS: N 47 52 780 E 23 57 719, alt. 319 m. 
Menţionez faptul că în 2006 izvorul era amenajat şi folosit de 
localnici. 

Toponime legate de prezenţa acestor izvoare minerale: Coastele 
Borcutului, Pe Coastele Borcutului, Borcutul Puturos, Borcut 
(Informator Ilieş Ioan, nr. 212). 
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Izvorul mineral de sub Coastele Borcutului Izvorul mineral de pe Valea Lupilor 

2. Izvorul mineral de pe „ Valea Lupilor" 

Este un izvor mineral sulfuros care se află la un metru de 
Valea Lupilor pe partea stângă, şi la circa 600 m de Valea 
Stejarului , are următoarele coordonate GPS: N 47 52 294, E 23 
59 003, alt. 366 m. 

În 2010 izvorul era neamenajat, şi nu mai este folosit de 
localnici. 
Toponime legate de prezenţa acestui izvoar mineral: Apă 

Puturoasă 

3. Izvorul mineral „La Puturoasa" de sub Vf. Hurgoi 

Este un izvor mineral sulfuros, amenajat într-o jantă de la 
maşina , la 2 m de vale. Izvorul este captat într-un bazin din 
beton. Are următoarele coordonate GPS: N 47 53 001 , E 23 59 
313, alt. 501 m. 

Toponime legate de prezenţa acestui izvoar mineral: La 
Puturoasa 

4. Izvorul mineral din zona „Pe Mocire" 

Este un izvor mineral sărat neamenajat, are următoarele 

coordonate GPS: N 47 52 662, E 23 58 712, alt. 393 m. În 2010 
în această zonă am identificat locul unde era fântâna, 
actualmente în zonă se observă lipsa vegetaţiei precum şi 

prezenţa unui izvor de apă puţin sărată. 
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Toponime legate de prezenţa acestui izvoar mineral: La fântâna 
de apă sărată de „Pe Mocire". În trecut această apă puţin sărata 
era folosită doar de localnici din vecinătatea izvorului la animale. 

Izvorul mineral „La Puturoasa" de 
sub Vf. Hurgoi 

Izvorul mineral din zona „Pe Mocire" 

Alte toponime legate de prezenţa sării în satul Valea Stejarului 
sunt: Vf. Săratei, În Fundul Săratei, În Poiana Săratei, Valea Săratei. 

Vf. Săratei (644 m) 
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Concluzii: 
În satul Valea Stejarului am identificat 5 izvoare de apă 

minerală din care 4 sunt sulfuroase şi unul puţin sărat. 
Aceste izvoare de apă minerală nu sunt menţionate în nici o 

lucrare sau monografie publicată. 
Din cele 5 izvoare de apă minerală doar 2 sunt amenajate şi 

folosite de către localnici. 
Populaţia locală dacă este întrebată de izvoare minerale sau 

borcuturi, ştiu doar de cel de la Onceşti sau de apele sărate de la 
Coştiui, pentru identificarea izvoarelor din zonă trebuie să întrebi de 
ape puturoase sau de ape puţin sărate. 

Izvorul mineral „La Puturoasa" are debit mare, iar după 
stabilirea compoziţiei chimice poate fi valorificat în viitor. Celelalte 
izvoare datorită debitelor mici prezintă doar un interes local. 

În satul Valea Stejarului am identificat 11 toponime legate de 
prezenţa apelor minerale. 
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